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Rady Miejskiej w Ś R E M IE


Odpowiadając na interpelacje i wnioski zgłoszone na XXIV posiedzeniu Sesji Rady Miejskiej w Śremie 29 maja br. informuę:

INTERPELACJE : 
►Radny , Pan Bartosz Żeleźny złożył interpelację dotyczącą terenu oznaczonego w planie zagospodarowania przestrzennego Helenki jako 28 MNw.

Nieruchomości wchodzące w skład terenu oznaczonego na rysunku planu symbolem 28MNw, zgodnie z uchwałą Nr 109/XIII/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 23.08.2007 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Helenki” w Śremie przeznaczone są pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną wolnostojącą.

Słusznie zauważono, że ustalenia planu miejscowego dla analizowanego terenu dopuszczają możliwość realizacji budynków czterorodzinnych o gabarytach identycznych jak zabudowa jednorodzinna. W rzeczywistości przedmiotowy zapis umożliwia sytuowanie budynku mieszkalnego w zabudowie wolnostojącej, w którym mogą zamieszkać cztery rodziny. Jednak gabaryty tak wybudowanego budynku muszą odpowiadać tym, które określono dla budynku mieszkalnego jednorodzinnego. Stąd obawy mieszkańców ulic: Kolberga, Romera i Strzeleckiego, co do możliwości pobudowania na terenie 28MNw budynków takich, jak przy ul. Grottgera, gdzie wyznaczono teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i ustalono odmienne parametry i gabaryty zabudowy i zagospodarowania terenu, nie znajdą odzwierciedlenia w typie budownictwa możliwym do zrealizowania na terenie 28MNw.

Ponadto, w nieobowiązującym miejscowym planie szczegółowym zagospodarowania przestrzennego miasta Śrem - Helenki "B" (uchwała Nr 8/LI/94 Rady Miasta i Gminy w Śremie z dnia 11.03.1994 r.) przedmiotowy teren przeznaczony był pod budowę przedszkola czterooddziałowego (42UO).

Odnosząc się do obaw mieszkańców wyrażających się w możliwości wzięcia udziału firm deweloperskich w przetargu organizowanym przez Gminę Śrem na sprzedaż nieruchomości położonych na terenie 28MNw i stawianiem tym samym nabywców indywidualnych na przegranej pozycji, uprzejmie informuję, że nie można wykluczyć sytuacji, w której osoby fizyczne po nabyciu własności poszczególnych nieruchomości nie zbyłyby ich w dalszej kolejności na rzecz innego podmiotu na przykład firmy deweloperskiej.

Propozycja mieszkańców odnośnie usunięcia z obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Helenki” w Śremie zapisu: „na terenie 28MNw dopuszcza się lokalizowanie budynków czterorodzinnych o gabarytach identycznych jak zabudowa jednorodzinna” mogłaby nastąpić jedynie na drodze zmiany tego aktu prawa miejscowego. Mimo to do czasu wprowadzenia w życie ewentualnej zmiany, ustalenia aktualnego planu miejscowego byłyby obowiązujące i realizacja jakichkolwiek inwestycji odbywałaby się zgodnie z zawartymi w nim ustaleniami.

Ustosunkowując się do przedstawionej przez mieszkańców alternatywy wprowadzenia do planu miejscowego zapisu: „zakazującego nabycia 28MNw gruntu przez firmy deweloperskie na korzyść nabywców indywidualnych” byłaby niezgodna z zapisami prawnymi, w szczególności rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 26.08.2003 r. w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. Nr 164, poz. 1587).

►Radny, Pan Marek Dłużak złożył interpelację dotyczącą wizji lokalnej w budynku poszkolnym w Dalewie oraz wykoszenia poboczy i usunięcia zadrzewień przy skrzyżowaniu w Dalewie.

Bezpośredni nadzór nad ww. obiektem sprawuje Śremskie TBS Sp. z o.o. 
W związku z powyższym uwagi skierowano do Spółki 
z prośbą o niezwłoczne uregulowanie wymienionych w piśmie kwestii związanych z eksploatowaniem budynku poszkolnego. Po otrzymaniu wyjaśnień poinformuję Pana Radnego odrębnym pismem.

W sprawie wykaszania poboczy i usunięcia zadrzewień  przy skrzyżowaniu w Dalewie został złożony wniosek wg kompetencji do WZDW w Poznaniu Rejon Dróg w Kościanie i Powiatowego Zarządu Dróg w Śremie.

►Radny , Pan Marcin Mróz  złożył następujące interpelacje dotyczące :

1.  remontu chodnika oraz wykonania nakładki asfaltowej na odcinku od ulicy Kilińskiego do już wyremontowanej części ulicy Zachodniej w Śremie.

Zadanie zostanie ujęte w propozycjach planu budżetu na 2009 r. 

2. Budowy kanalizacji oraz nawierzchni asfaltowej na ulicy Krętej w Śremie.

Zadanie jest ujęte w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym na rok 2010 r. pod pozycją nr 15.

3. Remontu chodnika oraz wykonania drogi rowerowej wzdłuż ulicy Sikorskiego na odcinku od skrzyżowania z Aleją Solidarności do skrzyżowania z ulicą Platanową we wsi Psarskie.

Zadanie nie może zostać umieszczone w WPI Gminy Śrem na 2009 r., ponieważ ten odcinek  ul. Sikorskiego jest drogą wojewódzką nr 310 i w związku z powyższym wniosek został wg kompetencji skierowany do WZDW w Poznaniu Rejon Dróg w Kościanie. 

►Radny, Pan Arkadiusz Jankowiak złożył następujące interpelacje w sprawie:

1. remontu chodników na terenie Śremu.

Do czasu formalnego przejęcia zarządu nad obecnymi drogami wojewódzkimi: ul. Powstańców Wlkp, część ul. Gostyńskiej i część ul. Sikorskiego Gmina Śrem nie może prowadzić żadnych remontów chodników na tych drogach. Jeżeli  w międzyczasie nie wystąpią żadne przeszkody związane z przejęciem ww.  dróg wojewódzkich w Śremie, to remonty chodników tych ulic zostaną ujęte w propozycjach planu budżetu na 2009 r. Na pozostałych chodnikach w miarę posiadanych środków finansowych, w ramach bieżącego utrzymania nawierzchni są prowadzone prace remontowe. I tak wykonano już remont nawierzchni pieszojezdni "ślepego" odcinka ul. Gołębiej. Są już wykonywane prace remontowe na chodniku w rejonie Kościoła Św. Ducha, oraz chodników i jezdni "ślepego" odcinka ul. Dąbrowskiego. Planowane jest jeszcze w roku bieżacym wykonanie remontu chodników i jezdni pozostałego odcinka ul. Gołębiej i ul. Wąskiej, a także chodnika ul. Kosynierów. 

2. Propozycji do planów inwestycyjnych na 2009 rok i lata późniejsze.

Interpelacja  w sprawie propozycji do planów inwestycyjnych na 2009r. i lata późniejsze została potraktowana jako wniosek w zakresie realizacji inwestycji i zgodnie z procedurą uchwalania budżetu zostanie poddana analizie przy tworzeniu projektu budżetu gminy Śrem na 2009 rok.

WNIOSKI  :

►Radna, Pani Hanna Pieprzyk poprosiła o zbadanie sytuacji pracowników niepedagogicznych w szkołach podstawowych i gimnazjach w kontekście ugód zawieranych z pracownikami niepedagogicznymi zatrudnionymi w przedszkolach gminnych.

Wniosek o zbadanie sytuacji pracowników niepedagogicznych w szkołach podstawowych i gimnazjach w kontekście ugód zawieranych z pracownikami niepedagogicznymi zatrudnionymi w przedszkolach gminnych został skierowany do pełnomocnika do spraw kontroli Urzędu Miejskiego w Śremie.

W chwili obecnej toczy się postępowanie wyjaśniające. O wyniku postępowania zostanie Pani Radna powiadomiona oddzielnym pismem w późniejszym terminie.

►Radny, Pan Marek Basaj poprosił Burmistrza Śremu o skierowanie pisma do Powiatowego Zarządu Dróg w sprawie wykoszenia poboczy na drogach powiatowych, krzewy są za wysokie i ograniczają widoczność oraz wykoszenie pobocza drogi gminnej - jak się wyjeżdża ze Zbrudzewa , po prawej stronie.

Wnioski w powyższych  sprawach zostały skierowane  według kompetencji do właściwych zarządców dróg. 

Sprawę prowadzi;

Jolanta Dworczyńskai

inspektor

tel. 061 28 344 16
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